Lekcja 13
Temat: Sprawdz, czy umiesz — réwnania.

Cel lekcji: Sprawdze, czy umiem rozwigzywac rownania i czy potrafi¢ je wykorzystywaé w
rozwigzywaniu zadan tekstowych.

Przyszedt czas, aby sprawdzi¢ czego nauczyliscie si¢ przez ostatnich kilka lekcji.

Przygotujcie kartke w kratke lub wydrukujcie tres¢ zadan.

Na gorze kartki napiszcie: imie i nazwisko, klasa, ponizej Sprawdzian nr 5 — Réwnania
Przeczytajcie uwaznie polecenia 1 napiszcie rozwigzania ponizszych zadan.

Pamigtaj, ze rozwigzanie zadania tekstowego sklada si¢ z 6 “krokow”. Jezeli ktores
pominiesz, stracisz punkty.

Po rozwigzaniu i sprawdzeniu swoich rozwiazan, zrébcie zdjecie pracy i wyslijcie swojej
nauczycielce matematyki (poczta elektroniczna lub przez aplikacj¢ Teams).

Dodatkowo kartke z pracg wldzcie do przygotowanej specjalnie w tym celu teczki, koszulki,
koperty lub w inne miejsce, gdzie bedziecie gromadzi¢ swoje prace.

Jesli nie mozecie wysla¢ pracy lub wykona¢ jej w terminie, to skontaktujcie si¢ ze swoja
nauczycielka matematyki.

Termin odeslania - najpézniej do poniedziatku 27 kwietnia do godz. 20.00

Sprawdzian nr 5 — Réwnania (max. 50 pkt)

Zadanie 1 (8 pkt)
Sprawdz, czy rozwigzaniem rownania 4 - X — 7 = 19 jest podana liczba. Napisz TAK lub NIE.

(pamigetaj o zapisaniu swoich obliczen)
a) liczba 9
b) liczba 6,5

Zadanie 2 (9 pkt)



Rozwigz rownanie.
a)x:9=16
b)3-x-14=25
C)7-Xx—2+ 4.x=42

Zadanie 3 (6 pkt)
Rozwiaz zadanie za pomocg réwnania.

Szklanka soku i porcja nalesnikow kosztujg razem 17 zt, przy czym nales$niki sg o 3 zt drozsze
od soku. lle kosztuje szklanka soku, a ile nalesniki?

Zadanie 4 (7 pkt)
Wykonaj rysunek pomocniczy i zapisz na nim informacje podane w zadaniu. Rozwiaz
zadanie za pomocg roOwnania.

Obwod trojkata rownoramiennego jest rowny 42cm. Ramig jest 3 razy dtuzsze od
podstawy. Oblicz dtugo$¢ podstawy.

Zadanie 5 (6 pkt)
Rozwiaz zadanie za pomocg rownania.

Za cztery batoniki 1 jedng czekolade Radek zaptacit 14 zt. Czekolada jest trzy razy drozsza
od batonika. Ile kosztuje czekolada?

Zadanie 6 (8 pkt)
Rozwigz rownanie.

a)13-x-8=6-x+20

b)5-x+10=8-x+19

Zadanie 7 (6 pkt)
Rozwigz zadanie za pomocg rownania.

Dzbanek 1 kubek kosztujg razem 72 zt. Gdyby dzbanek potaniat o 8 zt kosztowalby
trzykrotnie wiecej niz kubek. Ile kosztuje kubek?



